

首届中国机器人创客大赛决赛落幕

合肥将有 59 部电梯装上“安全卫士”

机器人小胖会跳舞会背诗会卖萌，电梯安保大师遇到突发事件时能第一时间报警……昨日，在首届中国机器人创客大赛决赛上，晋级决赛的20强选手上演巅峰对决，不少“合肥产”的机器人也进行了现场比拼。

■ 杨萃 徐丹丹 记者 沈娟娟

机器人1号： 我是会跳舞会算术样样都会的小胖

椭圆形的身材，大约只有1米高，机器人“小胖”隆重登场啦！“小胖，背首唐诗吧。”“床前明月光，疑是地上霜……”

还没等记者夸它，它已经先王婆卖瓜了：“我回答得不错吧？我可是学霸！”

说起小胖的本领，那可真是用半个小时都说不完，会跳舞、会英语、会算术、会背诗、会自由行走……

更神奇的是，如果你想睡个午觉，可以直接告诉小胖，它会在约定的时间去房间喊你，你也可以预先把家里的地图告诉小胖，下次你再叫小胖去某个地方拿东西就轻而易举了。

这么聪明的小胖其实需要配一个充电桩，充满电大约能用两天，现在，它在全国有80家体验店，已经卖出去1800台，不过，它的售价并不便宜，普通家用版9988元，商用版16800元。

机器人2号： 我是电梯安全的“守护神”

duang，2号机器人登场了，它是电梯运行

的“安全卫士”。

原来，这个机器人其实是加装在电梯里的一个传感器，不仅可以对电梯出现的问题提前进行风险评估和预警，最关键的是发生困人情况时，可以在几秒钟内报警。

“以前市民报警铃、打电话，不一定能第一时间响应，而且还不知道电梯具体困在几楼。”安徽中科智能高技术有限责任公司技术部副主任吴斌说。

这个电梯安保大师登场后，一旦出现困人的情况，在几秒钟就可以将信息反馈给维保单位，包括小区名称、电梯位置、被困几楼等。

而据介绍，电梯卫士今年将在三个小区的59部电梯中进行推广，预计年底安装到位。

合六路南岗收费站将拆除

前往小蜀山、小庙无须再交过路费

星报讯(记者 祝亮) 备受市民争议的合六路南岗收费站将拆除。10月18日，据合肥公共资源交易中心消息，合六路合肥收费站拆除工程项目正在招标。此外，合淮路岗集及曹庵收费站也将拆除。

目前，合六路南岗收费站位于小蜀山以东，车辆出城进城都分别要交10元过路费。因区划调整，合六路南岗收费站一度成为“市内收费站”，很多市民多次对此进行投诉，拆除呼声强烈。

每年清明节，市民前去小蜀山扫墓都需交过路费，加上车辆排队交费造成交通拥堵。此外，随

着合肥市救助管理站搬迁至小蜀山脚下，给相关救助工作的展开也带来不便利。

原本结合合六路改建工程同步建设新的收费站，但因选址问题，在2014年6月合六路改建工程竣工后，南岗收费站迟迟未搬迁。后经合肥、六安两市政府多次沟通协调，最终确定选址官亭镇西侧王祠村附近。随着新的收费站西移迁建至官亭镇，原有的南岗收费站将面临拆除。拆除后，合肥市民去小蜀山扫墓将无需再交过路费，清明节也将告别交通拥堵。

民生资讯

小儿喉炎秋季频发 孩子咳嗽像小狗叫？ 严重时危及生命

星报讯(王炜 记者 李皖婷) 10月17日早晨7点多，2岁合肥女孩乐乐因呼吸困难被家人送到安徽省儿童医院急诊科，被医生确诊为喉炎后，上午10点呼吸困难症状突然加重，经人工辅助呼吸后缺氧症状才得以缓解，各项生命体征也才慢慢恢复正常。据该院耳鼻喉科医生介绍，近期来院就诊的喉炎患儿人数比前期明显增加，家长需多预防关注。

乐乐妈妈介绍，女儿前两天只是嗓子哑，昨天开始咳嗽并且发烧，“夜里咳嗽的声音像小狗叫一样，呼吸也费劲，我没敢耽搁，天亮就带孩子来医院了，没想到病情发展得这么快。”安徽省儿童医院耳鼻喉科主任医师成琦介绍，最近一段时间天气忽冷忽热，儿童抵抗力差，当咽部不能适应外界气温变化时，就很容易患喉炎。由于该病发展迅速，很多患儿在发病初期精神状态还比较好，但随着炎症从咽部向下发展，患儿呼吸困难症状会逐渐加重，严重时甚至会因通气障碍而出现全身衰竭。

据悉，喉炎是由病毒、细菌或者过敏所引起的，多继发于咽炎、鼻炎或感冒着凉之后，因此治疗时除了需要早期使用抗生素外，还应及早、足量使用激素，但很多家长担心激素会对儿童的生长发育产生不良影响，多不愿意使用激素。

成琦表示，若不及时使用激素治疗，很容易使得病情加重，让孩子出现缺氧、心力衰竭、喉痉挛等意外，严重时甚至会危及孩子生命。

30名投资客被骗800多万元 合肥警方帮忙追回现场返还



18日，市场星报、安徽财经网记者获悉，日前，合肥警方将嫌疑人倪某抓获归案，同时追回了800多万元集资款。

今年3月，倪某经营的上海聚显投资中心找到深圳隶源珠宝首饰股份有限公司，声称要购买四百万股。倪某到深圳这家公司参观，拍摄照片，并且拿到一份招股协议。随后，倪某伪造材料，将照片和假授权书一同传到网上，给投资客们看，投资客们不假思索地就相信了倪某。30多名全国各地投资客立刻就将钱纷纷汇入招股协议上指定账户。

合肥瑶海警方4月22日正式对上海聚显投资中心涉嫌集资诈骗案立案侦查。9月28日，嫌疑人倪某被抓获归案，被其转移走的800多万元现金也都悉数追回。

18日下午，800多万元现金被返还到每一个投资客手中。目前，倪某因涉嫌集资诈骗被瑶海警方刑拘，案件正在进一步调查中。

星报讯(合公新 记者 王玮伟 文/图) 基于自己常年从事证券股票行业的优势，倪某伪造深圳某公司材料，欺骗30多名股票投资人入股。10月

出行指南

绕城高速改建工程 庐州大道段全幅放行

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市重点局获悉，该市绕城高速改建工程在做好安全生产和扬尘防治工作的同时，加大人力、机械投入，二十四小时不断施工，奋力推进项目建设。10月18日，绕城高速改建工程庐州大道段全幅通车，有效缓解周边交通压力，方便市民出行。

为保证车辆正常通行，施工伊始，合肥市重点局优化施工组织，围绕“半幅封闭施工、半幅双向通行”封闭原则，最大程度方便群众出行。目前，庐州大道段东半幅快车道已完成施工并放行，至此，庐州大道段由西半幅双向通行恢复全幅通行，缓解车流压力，方便周边居民出行。

此外，绕城高速改建主线桥跨庐州大道段已完成结构施工，正在进行桥面铺装作业；地面衔接部分正在进行灰土施工。

庭审预告

男子施暴岳母与妻子 涉故意杀人罪本周受审

星报讯(正言 记者 王玮伟) 因婚后多种不可调解的矛盾，导致夫妻二人关系恶化，见妻子小红(化名)带着孩子离开，丈夫周某追至妻子租房处，用羊角锤打伤岳母和妻子，后因邻居报警，周某才停手并被抓获。经鉴定，小红及母亲的损伤程度为轻伤一级，被告人周某涉嫌故意杀人罪。记者获悉，10月21日，合肥市中院将公开审理此案。

现年36岁的周某，安徽省泾县人，大学文化。据检方指控，2014年，周某与妻子小红(化名)结婚。然而，两人结婚后，却因为琐事多次发生矛盾。小红的母亲徐某也曾与女儿女婿住在一起。

因与女婿周某发生矛盾，而被周某要求离开。

2016年2月，小红带着孩子和母亲离开家，并搬到了政务区租房居住。2016年3月2日，周某以看小孩为由，强行进入了小红租房内，暴力侵害其岳母徐某。妻子在阻拦过程中，多处被打伤。周某准备逃离时被抓获。经鉴定，徐某、小红的损伤程度为轻伤一级。据了解，小红是一名律师，周某曾多次对小红施暴。

检方认为，周某故意非法剥夺他人生命，致人轻伤，犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。